
 

  2017 / 12/ 04يوم :   هواري بومدين ـــ  )حمام دباغعيسى زريمش ( ات :ثانويال
  و نصف ساعتان :المدة                                  هيليوبوليس) حدادي عبد االله( -)  الركنية(غجاتي علاوة 

  تر 3 المستوى :                                                                      ) مسعود( قالمةشعلال 

  في مادة  الرياضيات الثلاثي الأول  اختبار
 

  : نقط )  05( التمرين الأول 

  : تحديد الإجابة الصحيحة مع التبرير المطلوب ،  ، إجابة واحدة منھا صحيحة إجاباتثلاث لكل سؤال 

  الإجابة جـ  بالإجابة   الإجابة أ  السؤال الرقم
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 nuو nv 3 :بــ�متتاليتان معرفتان على

0u e 
1nو nu e u  و ln 2n nv u   المتتالية nv :  

 حسابية ھندسية
لا حسابية ولا 

 ھندسية
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 علىالمعرفة  fالدالة   1�  بـ :  

   22 2 ln 1f x x x x      تقبل محور تناظر
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  f  للمعادلة التفاضلية � فيحلا:  
6 2 0y y     و C  التمثيل البياني للدالةf  

،  في المستوي المنسوب الى معلم متعامد ومتجانس
المنحنى C يقبل عندمعادلته مستقيما مقاربا  :  

1

3
y    

1

3
y   1

2
y    

   :نقاط ) 60( التمرين الثاني 

 I  f  دالة معرّفة على   ; 1 1;0I      :  ِبــ               
1

11 xf x x e   
  

 fC  الوثيقة المرفقة ) .(  معلم متعامد ومتجانس كما ھو مبين في الشكل  تمثيلھا البياني في مستوي منسوب إلى  

  . fالدالة  شكّل جدول تغيرات: بقراءة بيانية /  1

2 /gدالة معرفة على المجال 0;  : كما يلي 
1

11 xg x x e         

 gC   .تمثيلھا البياني في مستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  

  . عند  gأ ) أحسب نھاية 

أن  برھنب )  gC يقبل مستقيما مقاربا مائلا عند . يطلب تعيين معادلة له  

  .و أنشئ جدول تغيراتھا  g الدالة تغيراتجاه ) أدرس  ـج
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 II  k  دالة معرفة على 1 �   :  كما يلي 
1

11 xk x x e      
 kC   .تمثيلھا البياني في مستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  

/ أ ) أحسب  1   
0

0
lim
h

k h k

h


   ،   
0

0
lim
h

k h k

h


 ماذا تستنتج ؟    

  ب ) أعط تفسيرا ھندسيا لھذه النتيجة .      

المماسين نصفي / أكتب معادلتي  2 1  و 2 للمنحنى kC  0عند النقطة التي فاصلتھا 0x  .  

/ أرسم  3 1 ، 2   و kC .   (  الإنشاء على الوثيقة المرفقة  تعاد مع ورقة الاجابة  )  

 :نقاط ) 90(  الثالثالتمرين 

(I  لتكنg  الدالة العددية المعرفة على 0; :2بــ( ) 2 lng x x x  .  

  .gادرس تغيرات الدالة  / 1

)بين أن المعادلة  / 2 ) 0g x  تقبل حلا وحيدا : 0.75حيث 0.76   ثم استنتج حسب قيم.x  إشارة( )g x .  

(II  نعتبر الدالة العدديةf  المعرفة على 0;:بـ 2
( ) 1 1 lnf x x x

x
    .  

نسمي  fC  المنحنى الممثل للدالةf  في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس ; ;O i j
 

 .  

 أحسب *أ / 1   
0

lim
x

f x



 و  lim
x

f x


  .  

بين أن المستقيم  * ب  : 1ذو المعادلةy x   مائل للمنحنى  مقارب fC عند   ، ثم ادرس وضعية fC

بالنسبة إلى   .  

من xمن أجل كل ه أثبت أن * أ /2 0; :    
2

g x
f x

x


  .  

  وشكل جدول تغيراتھا . f*استنتج اتجاه تغير الدالة  ب

بين أن المنحنى  * أ /3 fC  يقبل مماسا T  يوازي   ،ة لهيطلب كتابة معادل .  

*ارسم المستقيمين  ب  و T والمنحنى fC.  

4/ mعدد حقيقي ، عين قيم العدد الحقيقيm حتى تقبل المعادلة ... 2 2 ln 0E mx x    . حليّن مختلفين موجبين  

(III   عدد حقيقي موجب تماما .نعتبر الدالةf   المعرفة على المجال 0;:بـ( ) 1 (1 ln )f x x x
x


    .  

نسمي   C    تمثيلھا البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس ; ;O i j
 

 .  

أثبت أن جميع المنحنيات /  1 C  ثييھا .اتشمل نقطة ثابتة يطلب تعيين إحد 

4النقطنعتبر  / 2
2;A


  
 

،2ln
1;B




 
 
 

و 2 ;2 2C   
 

مرجح الجملة المثقلة : Gولتكن ( ;1), ( ;2), ( ; 1)A B C . 

  .Gإحداثيي النقطة  أ*عين بدلالة 

*المجموعة  العددعندما يمسح Gب*استنتج مجموعة النقط 
� .  
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                   ..................القسم :           ...........................................الإسم و اللقب :    :            الوثيقة المرفقة
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   هواري بومدين  : الثانويات

  عيسى زريمش  -غجاتي علاوة 
 حدادي عبد االله  –شعلال مسعود 

في مادة ثلاثي الثاني اختبارال تصحيح 
  الرياضيات

2017 - 2018  

  تقني ياضي 3المستوى :

  التمرين الأول: 
 4سؤال 3سؤال  2سؤال 1سؤال

  ب    ـج    أ       أ     
  التبرير:  

nمن أجل كل   ) 1  � : 
                                            

          

   
 

1 1ln 2 ln 2

1 1 1
ln ln 2 1 ln ln 2

2 2 2

n n n

n n n n

v u e u

e u u u v

    

       
  

 حيث   xمن أجل كل عدد حقيقي ) 2   1 1x  � فإن : 

   1 1x  �  ،  

 : نبين أن   1 1f x f x      

       
 

2 2

2 2 2 2

1 1 2 1 ln 1 1

1 2 2 2 ln 1 ln ........... 1

f x x x x

x x x x x x

       

          

       
 

2 2

2 2 2 2

1 1 2 1 ln 1 1

1 2 2 2 ln 1 ln .......... 2

f x x x x

x x x x x x

       

        
    

من    1  و 2 1المستقيم ذو المعادلة  نستنتج أنx   محور ھو

)تناظر لـــ   )fC    

      :  xعدد حقيقي لدينا من أجل كل ) 3 

     

     

 2 2 2

3 3 3

1 3 1
3

9 3 3 13 3

h x f x f x

x xx

    
 
   
    

       

6  : لدينا )4  2 0y y      6  : تكافئ 2y y               
6 : حلول المعادلة التفاضلية 2y y    ھي الدوال �فيy 

6حيث: 1

3
xy ce  مع c .ثابت حقيقي  

6  : لدينا      1 1
lim ( ) lim

3 3
x

x x
f x ce

 
          

   التمرين الثاني:

 I   
1

11 xf x x e   ،    ; 1 1;0I        

  :  fالدالة  ل جدول تغيراتيشكت / 1

  

2 /  
1

11 xg x x e      ، 0;gD       

  : عند  gب نھاية اأ ) حس

 
1

1lim lim 1 x

x x
g x x e 

 

 
      

   

أنإثبات ب )  gC يقبل مستقيما مقاربا مائلا عند و 

  : تعيين معادلة له

:       لدينا 
 

1

11
lim lim 1 1

x

x x

g x e

x x x



 

 
        
 

  

و   
1

1lim lim 1 2x

x x
g x x e 

 

 
    

 
ومنه   gC  يقبل

مستقيما مقاربا مائلا عند 2 تهمعادلy x   .   

  : gجـ ) دراسة اتجاه تغير الدالة 

g تقبل الاشتقاق على المجال 0;  و دالتھا المشتقةg 

حيث  
 

1

1
2

1
1

1
xg x e

x


 
    

  
  

من xإذن  من أجل كل  0;  :  0g x  الدالة  ومنهg

على المجال تماما ناقصةمت 0;  
  :  تغيراتالجدول 

  

 II   
1

11 xk x x e    
  ،  1kD   �  .    

ب ا/ أ ) حس 1   
0

0
lim
h

k h k

h



 و    

0

0
lim
h

k h k

h



  :  

   
1

1

0 0

1

0

0 1 1
lim lim

1
lim 1 1

1
1

h

h h

h

h

h

k h k h e e

h h

e e
e

h h
h

 





 






     


 
  

         
 
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   
1

1

0 0

1

0

0 1 1
lim lim

1
lim 1 1

1
1

h

h h

h

h

h

k h k h e e

h h

e e
e

h h
h

 





 






    


 
  

       
 

  

  الاستنتاج : 

:     لدينا       
0 0

0 0
lim lim
h h

k h k k h k

h h 
 

 
     إذن   

  . 0لا تقبل الاشتقاق عند  kالدالة  
  ب ) التفسير الھندسي :

 فإن ومن اليسار اليمين من  0للإشتقاق عند قابلة kالدالة أنا بم
 0فاصلتھا النقطة التي عند ينمماس نصفي يقبل kالدالة منحنى
 النقطة ومنه 0 ; 1A e   زاوية نقطة ھي .  

/ كتابة معادلتي نصفي المماسين  2 1  و 2 للمنحنى

 kC  0عند النقطة التي فاصلتھا 0x  :   

   1 : 1 1 ; 0y e x e x       

   2 : 1 1 ; 0y e x e x        

/ رسم  3 1 ، 2   و kC :  

لدينا    
       
     

; ; 1 1;0

; 0;

k x f x x

k x g x x

     
   


  

ومنه  kC ينطبق على fC
 

على المجالين  1;0  ،

 ; 1   و kC ينطبق على gC على المجال 0; .  

  
        :ثالثالتمرين ال

  
g دالة معرفة على 0; :بـ  2 2lng x x x   

  : gدراسة تغيرات الدالة  /1

* 
0

lim
x

g x


 


 ، lim
x

g x


 
  

*g  قابلة للإشتقاق على 0;
  و :   2

2 0g x x
x

     
  

متزايدة تماما على gومنه الدالة  0;  

  *جدول التغيرات:

  
)تبيان أن المعادلة / 2 ) 0g x   ّوحيداتقبل حلا  حيث

0.75 0.76 :* gمستمرة ومتزايدة تماما على 0; 

على المجال  ومتزايدة تماما فھي مستمرة  0.75;0.76  و

 0.75 0.013g �  و 0.76 0.029g إذن �

   0.75 0.76 0g g   و حسب مبرھنة القيم ومنه

المعادلة  المتوسطة   0g x   وحيدا تقبل حلا حيث 
0.75 0.76 .  

إشارة /  3 g x على 0;:  

 II    2
1 1 lnf x x x

x
      ، 0;fD  

  
  :  و  0عند   f/ حساب نھايتي  1

 0

lim ( ) ; lim ( )
x

x

f x f x
 

   


  

ب* نبين أن fC يقبل مستقيما مقاربا   معادلته

1y x    عند :  

     2 2 ln
lim 1 lim 1 ln lim 0
x x x

x
f x x x

x x x  

                     
وضعية  ةسادر * fC  بالنسبة لـ :  

لدينا      2
1 1 lnf x x x

x
        رقإشارة الفو منه 

1)إشارة  ھي من ln )x : وھي               
                                              

إذن fC
 
 فوقيقع    1على المجال

;
e
    تحتو 

1على المجال 
0 ;

e
 
  

و   fC  يقطع    في النقطة ذات

1الإحداثيات   1
;

e

e e

  
 
 

 .
  

:fDمن  xانه من أجل كل  أ*اثبات/  2
2

( )
ƒ ( )

g x
x

x

   

fو دالتھا المشتقة  fDالاشتقاق على  قابلةfالدالة  : حيث  

 

 
2

2

2 2 2 2 2

2 2 1
1 (1 ln )

2 ln2 ln 2 ( )
1

f x x
x x x

x xx g x

x x x x x

         

 
         
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  : fاتجاه تغير الدالة  استنتاج   /ب 

لدينا : إشارة  fDمن  xمن أجل كل  f x إشارة عكس ھي

( )g x : وھي  
                                         
  
  : fجدول تغيرات الدالة *

  
نبين أن المنحنى  * أ / 3 fC  يقبل مماس T  يوازي  : 

)نحل المعادلة   ) 1f x   معناه
2

( )
1

g x

x


   

2معناه :  22 lnx x x  : ومنهln 0x  1ومنهx  .  
إذن المنحنى  fC  يقبل مماسا T  يوازي   عند النقطة

1xذات الفاصلة   : 3معادلتهy x     
  ب*التمثيل البياني :

  
  
حتى تقبل المعادلة  mتعيين قيم العدد الحقيقي /4

  : 2 2 ln 0E mx x    حلين مختلفين موجبين:        

 2 2ln 0mx x          يكافئ 2
1 lnm x

x
   

)أي أن  ) 1m f x x       معناه      1f x x m      

حلول ھذه المعادلة ھي فواصل نقاط تقاطع المنحنى  fC
 

مع 

1y: المعادلة ات ذ ماتالمستقي x m    لـ ةالموازي Tو 

  ومنه نجد :  

المعادلة  E من أجل         :تماما   ينموجب ين متمايزينتقبل حل

 1 1;3m   أي 0; 2m .  

(III   عدد حقيقي موجب تماما .نعتبر الدالةf   المعرفة

على المجال  0;:بـ( ) 1 (1 ln )f x x x
x


     

جميع المنحنيات أن  إثبات /1 C  تشمل نقطة ثابتة :  

     y f x    معناه    1 1 lny x x
x


               

معناه    
1 ln

( 1 ) 0
x

y x
x

      
 

  

 إذا موجب تماما  من أجل كل عدد حقيقيتكون العبارة محققة  

1: كان 0y x    و
ln 1

0
x

x


     

1معناه  وھذا 
x

e
  1وe

y
e


  

ومنه جميع المنحنيات  C  ھي النقطةثابتة تشمل نقطة

1 1
;
e

e e

  
 

  

لدينا / 2
4

2;A


  
 

 ،2ln
1;B




 
 
  

و 2 ;2 2C      

مرجح الجملة المثقلة : Gو  ( ;1), ( ;2), ( ; 1)A B C . 

  :Gإحداثيي النقطة  أ*تعيين بدلالة 

      

  

1 2 2 1 1 2

2
4 2ln

1 2 1 2 2

2

G

G

x

y



 
 

    



               


ومنه  

 2
1 1 ln

G

G

x

y



 






   

ومنه : 

 2
;1 1 lnG   


    
 

   

 عندما يمسح العدد Gب*استنتاج مجموعة النقط 

*المجموعة 
� :  

  : Gحداثياتإلدينا 

 2
1 1 ln

G

G

x

y



 






      
)    معناه  )

G

G

x

y f





 

  

)ومنه :  )G Gy f x  وھذا يعني أن مجموعة النقطG  عندما

*المجموعة  يمسح العدد
�  ھي جميع نقط المنحنى fC
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